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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Félévre . . 340'— K 
Egész évre 660'— K

Egy hónapra 60*— K 
Negyedévre 170*— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az Összes dohánytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál, ::

Szerkesztőség és
Kossuth-utca 2-ik szám 

háza épület.

kiadóhivatal:
lett, város-

Óriási zavargások Becsben.
A tüntetők romboltak és embereket véresre vertek

az első segélytBecs, december 1. Az egyre fo­
kozódó dágaság, főleg az élelmi­
szerek árának rohamos emelke­
dése miatt Becsben ma nagyará­
nyú zavargások és véres tünteté­
sek voltak.

A tüntetés Florisdorfból in­
dult ki s ottan mintegy húsz­
ezer főnyi munkás sztrájkjá­
val kezdődött, amely később 
egyenesen forradalmi jellegű 

kirobbanássá fajult.
Délelőtt 11 órakor a parlament 
előtt mintegy húszezer főnyi mun 
kástömeg helyezkedett cl. Egy- 
ideig nyugodtan várták további 
tüntető tömegek érkezését. A Rin­
gen végisvégig óriási csoportok­
ban vonultak fel a munkások. Iz­
gatott hangulatban érkeztek a 
Se hwa ízen he rg- térre. A tömeg itt 
a Schwarzenberg kávéházat meg­
ostromolta. Az Imperiál szálló 
előtt, amelynek ablakait bezúzták, 
szintén nagy tüntetések voltak. A

Grand 
vala-

tómeg tovább haladva 
Hotel és a Bristol szál 
mennyi ablakát beverte.

A tüntetők az utcákon feltar­
tóztatták a személyszállító 
autókat, utasaikat kiszállásra 
kénvszeritették és legtöbbjét 
agyba főbe verték. Számos 
utas véresen terült el az utcán

Közben a tüntetők egvre izgatni- 
tabb hangulatban vonultak to­
vább. Beverték a Sacher szálló 
ablakait is, sőt a tömeg egy visz- 
szamaradt része a Saeher-szállóba 
behatolva, annak bútorait össze­
törte és a berendezést az utcára 
dobálta. Időközben a Kranzesrin­
gen egyre növekedett a tömeg, a 
mely a parlament épülete előtt ál­
lapodott meg. A tömegben nagy 
számban résztvevő kommunisták 
itt beszédet intéztek a tüntetőkhöz 
és több szónokuk felszólította a 
tömeget, hogy haladéktalanul ki­
áltsa ki a tanácsköztársaságot. 
A tömegből egy nagyobb csoport 
vált ki és a Börsenplatzra ment, 
kisebb csoportok pedig a Kaertner 
strasse és a Wollzcile felé vették 
útjukat.

Az üzletek kirakatatablakait 
mindenütt beverték, behatol­
tak az üzletekbe és az árukat 
elrabolták, az üzletek tulaj­
donosait pedig véresre verték.

Rengeteg sok dolga akadt a men­
tőknek, akik a tüntetők véresre

veit áldozatainak 
nyújtották.

Bécs, dec. 1. A zavargások még 
este 7 órakor sem értek véget.

A tüntető tömeg betörte egy
nagy cscmegekcreskcdés kira­
katablakait és mindent el­
hurcolt, amihez hozzájutott.

A zavargó és romboló tömeggel 
szemben a rendőrség sehol sem 
lépett fel, mert az óriási tömeg­
gel szemben amúgy is képtelen 
lett volna eljárni és a pusztítást 
megakadályozni. A kommunisták 
teljes erővel kihasználják a ma­
guk javára kedvező alkalmat és 
minden elképzelhető eszközzel iz­
gatják a tömeget.

Bécs, dec. 1. Az Arbeiter Zei­
tung jelentése szerint a florisdorfi 
munkások, akik a körutakon tün­
tetnek, küldöttségük utján ezeket 
a követeléseket adták a kormány­
nak : A szociáldemokrata pénz­
ügyi tervezet megvalósítása, első­
sorban a külföldi valuták lefog­
lalása és a deviza kereskedés ál­
lami ellenőrzése, e szabályok el­
len vétők szigorú megbüntetése. 
Minden aranynak, még a templo­
mok és zárdák aranyának is a 
lefoglalása, uj birtokadó. progresz 
szív vagyonadó, a fényűzés! cik­
kek behozatalának eltiltása, az 
állami élelmiszerpótlékok rend­
szeres csökkentése és a gyermek- 
ellátás azonnali behozatala.

Bécs, dec. 1. Az esti lapok kö­
zül, amelyek ma nagy késéssel je­
lentek meg és csak fél 6 után vol­
tak kaphatók, az Abend a tünte­
tés előzményeiről írva, megálla­
pítja, hogy a mozgalom Floris- 
dorfban kezdődött. A florisdorfi 
munkások már hetek óta óriási 
izgalomban voltak attól, ami teg­
nap történt. Kicsordult a pohár. 
A kenyér árának felemelése meg­
mozdít ott a a munkás tömegeket. 
A munkások Florisdorfhan fél 
10 óra tájban kezdtek gyülekezni. 
A menet a Laborstrassen át a par­
lament elé vonult. A munkás kül­
döttségnek Schober kancellárral s 
dr. Gürtler pénzügyminiszterrel 
folytatott megbeszélése fél 3 óra­
kor ért véget. A beszélgetés végén 
dr. Gürtler pénzügyminiszter a 
kormány nevében kijelentette, — 
hogy mindent el fog követni, mi­
szerint a nagy vagyonokra, külö­
nösen a technikai téren, kezét rá- 
legvc, meg valósit jók a valuta és 
deviza kereskedelem ellenőrzését.

A miniszter kijelentései a küldött­
séget nem elégítették ki. A város 
több helyén az üzletek kirakatait 
bezúzták, az üzleteket pedig ki­
fosztották. A délután folyamán a 
parlament előtt is zavargások vol­
tak.

Egy kommunista felmászott a 
Pallas Athene szobrának ta­
lapzatára és vörös zászlót tett 

az istennő kezébe.
Mig ezek az események lejátszód­
lak, a rendőrség állítása szerint 
valaki lövést adott le a parlament 
épületére. (MTI.)

Bécs, december 1. Megállpithaló, 
hogy a szociáldemokraták rendezték 
a tüntetést, de teljesen elvesztették 
az, uralmat a tömeg felett, amely az­
után kommunista agitátoroktól iz­
gatva a rombolások egész sorozatát 
követte el. Három nagy csoport is 
alakult ki, amely az Imperiál szálló, 
a Grand Hotel és Bristol eeJőtt lün- 
iefett. A lakosztályokba nyomultak 
be, ahonnan az utcára dobálták ki a 
bútorokat, ami használható volt 
ezek közül, annak rögtön lába kelt, 
az el nem vihető dolgokat teljesen 
összetörték.

A Karrtnerring egész környéke 
valóságos lomhtárhoz hasonlít.

Üvegcserepek, konvhnberende.zésck, 
székek, éjjeli szekrények, bőrüktől 
megfosztott támlásszékek stb. látha­
tók szerteszét. A kávéházi ablakok 
összezúzva. A Sacher kávéház elé vo­
nult csapat épen be akarta törni az 
ablakokat, mikor egy épen arra ha­
ladó gépkocsi elvonta a tömeg 
figyelmét.

A benn iilő urat kivonszolták és 
addig ütötték, amíg elterült a

földön. A vele levő hölgyet is 
bántalmazták és prémes bundá­

ját levétették vele.
A gépkocsi forgalom majdnem tel- 
jsn megszűnt. De a villamos forga­
lom is a körutakon teljesen szüne­
tel. A tüntetők soraiban igen gyak­
ran hallhatók voltak olyan kiáltá­
sok, amelyek a tanácsköztársaságot, 
a harmadik internacionalét éltették 
és halált kiáltottak a polgári táras- 
dalomra. A tüntetők nagyrészénél 
ezen kijelentések élénk visszhangra 
találtak. A kommunista búj toga tó k 
megigértették a tömeggel, hogy ad­
dig nem nyugszik, amíg ki nem vívja 
a proletárság győzelmét a burzsoá­
zia felett. (MTI.)

Bécs, december 1.
Az éjszakai órákban a tünteté­

sek véget értek.
A rendőrség nagy erőfeszítéseket 
tett az éjszakai zavargások elfojtá­
sára. A szabadságolt rendőröket be­
hívták. A belváros és a környező vá­
rosrészek minden nagyobb gócpont­
jánál gyalog és lovasrendőr csapa­
tok állanak, ugyancsak rendőröket 
állítottak a betört kirakatu üzletek 
elé. nehogy azok árukészlete szabad 
prédává legyen.

A kár amúgy is óriási. A város 
teljesen kihaltnak látszik, mert 
valamennyi szórakozó helyet 

bezártak.
A hatóságok megtettek minden 
szükséges óvintézkedést, hogy újabb 
zavargások ne fordulhassanak elő. 
A rendőrség este megjelent hirdet­
ménye megtiltja a gyülekezést és 
csoportosulást. A kormány és a po­
litikai pártok közt mgbeszélésck 
voltak, amelyekből a mai esemé­
nyek megismétlődésének elkerülését 
várják.

Bellii Isié keresi a liiitósl.
A nemzetgyűlés kedden ülést tart.

Budapest, december 1. Bethlen 
István góf előterjesztésére a kor­
mányzó újabb politikai auden- 
ciákat tartott. Meghívást kaptak 
a miniszterelnökhöz Huszár Ká­
roly, Ernszt Sándor, Klebersberg 
Kunó gróf, Kenéz Béla dr., nagy­
atádi Szabó István és Simonyi- 
Setnadam Sándor, aki azonban 
nincs Budapesten s igy helyette 
Tomcsányi Vilmos Pál dr. jelent 
meg a kormányzónál. A minisz­
terelnök egyébként másfél óráig 
volt a kormányzónál.

Bethlen István gróf kibontako­
zási tervéről a következőket 
mondják : A miniszterelnök most 
azt igyekszik elérni, hogy a kis­
gazdapárt legutóbbi határozatát 
revízió alá vegye és uj párthatá­
rozattal tegye lehetővé, hogy az

egységes párt gondolatával szim­
patizáló kereszténypárti politiku­
sok a címében kibővített uj kis­
gazdapártba beléphessenek. Fin­
nek a kísérletnek eshetőségeiről 
nehezen lehet nyilatkozni, mert 
a kisgazdapárt nagyatádi Szabó 
István mellett álló szárnyában 
erős a megalkuvás ellenes han­
gulat.

Másik eshetőségről is beszél­
nek, amely szerint Bethlen István 
gróf uj pártot alakit, még pedig a 
maga kormányzati programmja 
alapján, amelynek magjai a disz- 
szidensek, azok n kereszténypár­
tiak, akik ragaszkodnak Bethlen 
István személyéhez és a kisgaz­
dapártból kilépő 20 főnyi csoport.

Az esetben, ha e két terv közül 
egyik sem valósulna meg, mégis
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Debreczen követeli a lakásren­
deletek hatályon kívül helyezését

Drágább lesz a villám és villamos áram is.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

megalakítaná a kormányt és a 
nemzetgyűlés legsürgősebb felada 
tainak elvégzése után, az uj vá­
lasztásokat rendelné el.

Az ellenzék tegnap meg akarta 
indítani akcióját a nemzetgyűlés 
összehívását illetően. Minthogy 
azonban arról értesültek, hogy a 
nemzetgyűlést rövidesen össze­
hívják, eladottak az akció meg­
indításától. Az ellenzék a legköze­
lebbi nemzetgyűlésen, amelyet 
tulajdonképen a letartóztatott 
képviselők mentelmi ügyének el­
intézése céljából h Ívnak össze, — 
folytatja a kormány elleni táma­
dásait.

A nemzetgyűlés összehívására 
az elnökség részéről ezideig még 
nem történt intézkedés.

Budapest, december 1. Illetékes 
helyről azt az értesítést adták, — 
hogy

a nemzetgyűlés kedden ösz- 
szeül.

Akkorára már megalakul az uj 
kormány és megtörténik annak 
bemutatkozása.

A nemzetgyűlés napirendje a 
következő lenne: A kormány 

bemutatkozása, a kormánypro­
gram m, a kormányprogramul fe­
letti vita, a mentelmi jelentés fe­
letti vita. A nemzetgyűlés azután 
folytatólagosan ülést tart és áttér 
ha egyéb dolog közbe nem jön, az 
indemnitás tárgyalására.

E6YHÁZ ÉS ISKOLA
Alapítvány Baltazár püspök ne­

vére. A hódmezővásárhelyi izra­
elita hitközség a hódmezővásár­
helyi református ó-templom épí­
tésének kétszázéves évfordulója 
a Inaiméból Baltazár Dezső dr. 
püspök nevére az ottani refor­
mátus főgimnáziumnál 20,000 
koronás alapítványt tett. A cse­
lekedet magában hordja dicsére­
tet.

A karácsonyi vakáció a reformá­
tus kollégiumban, a református fő­
gimnáziumban és a tanítóképző inté­
zetben az egyházkerületi határozat­
hoz képest december 17-én kezdődik 
és 1922. évi január hó 3-ig tart.

Toronyavatás Kismarján. A 
kismarjai református egyház meg 
rongált templomtornya helyett 
közadakozásból újat épitletett 
Leel-Össy Árpád lelkész honvéd - 
theologus és Fodor József községi 
jegyző kezdeményezésére. Bocskai 
István falujának magyar kálvi­
nista népe ünnepség keretében 
adta ál rendeltetésének az uj tor­
nyot. Az ünneptiven Lévav Mi­
hály esperes mondott nagyhatású 
beszédet, Leel-Össy Árpád pedig 
a régi torony gombjában talált 
történelmi értékű emlékirat tar­
talmit ismertette a nagy közön­
ség előtt.

Téli kabátra és ruhára
való velő urohat, kötött ka­
bátokat és garnitúrákat
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban az

nraRyBikiiÉatliiiÉii
(Arany Bika épület)

vásárolhat, állandó nagy rak­
tár férfi és női gyapjúszö­
vetek, fehérnemück, selymek, 
bársonyok, sefirek, vásznak, 
kesztyűk és harisnyákban.

Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának ren­
des közgyűlését tegnap tartotta 
meg. A közgyűlést Miskolezy La­
jos főispán nyitotta meg igen cse­
kély érdeklődés mellett, mert a 
közgyűlés megnyitásakor mind­
össze tizenhét bizottsági tag volt 
jelen, a nem előadó tisztviselők­
kel együtt. — A bizottsági tagok 
csak később és lassan gyülekez­
tek.

A megnyitás és a Nemzeti Hi­
szekegy meghallgatása után, a fő­
ispán elparentálta id. Kelemen 
Gábort. Majd tudomásul vette a 
közgyűlés a polgármesteri jelen­
tést.

Két interpelláció.
Ekly József, aki interpellációt 

jelentett be, bejelenti, hogy attól 
eláll, mert az interpelláció tár­
gyára, a lakáshivatal elhelyezé­
sére, vonatkozóan a polgármester 
megnyugtató felvilágosításokat 
adott neki.

Zelinger Ede a város és állam­
rendőrség viszonyáról interpel­
lál. A palotát az államrendőrség 
elfoglalta s a kérdés még rendezve 
nincsen. A volt főkapitányt kitet­
ték a lakásából és ez a városnak 
javadalmi terhet is jelentett. — 
Nincs fmrozva, hogy az átvett 
épületért fizet-e bért a rendőrség, 
vagy sem. Szóváteszi, hogy az ál­
lamrendőrséghez a színházi rend 
érdekében két hó előtt átirt a pol­
gármester s még most sem vála­
szolt a rendőrség, kéri, hogy a ta­
nács védje meg a város vagyoni 
érdekeit s a közgyűlés tekinté­
lyét.

Csóka Sámuel polgármester­
helyettes előadja, hogy a rendőr­
ségei a minisztertanács fejlesz­
tette ki államrendőrséggé s ki­
mondta, hogy ha a rendőrség bér­
helyiségben helyeztetik el, akkor 
az állam fizeti a bért, ha már he­
lyiség van, azt minden berende­
zésével, minden térítés nélkül át­
veszi. így történt Debrcczenben ; 
is, aho^^elfoglalták kártalanítás 
nélkül a rendőrségi palotát s be­
rendezését.

Ekly József: Elvitték még a lo­
vakul is.

Csóka Sámuel : Ilyen értékes 
objektumot sehol az országban 
nem kapott az állam. Módot ke­
resnek s kell találniok, hogy eset­
leg törvényhozás utján orvosol- 
tassék Debreczen sérelme és több 
millió értékű vagyona ellenérté­
két megkapja T-'! ■'•lenti még,hogy 
a város és a rendőrség közt a vi­
szony jó, de arról nem tehet, — 
hogy az államrendőrség nem ve­
szi figyelembe a város átiratait s 
nem válaszol. Majd személyesen 
lép érintkezésbe a rendőrség ve­
zetőjével.

A választ az interpelláló és a 
közgyűlés is tudomásul vette.

Csökkenteni kell a szc- 
szcmélyzetet.

Az 1921. évi költségvetés jóvá­
hagyását s az erre vonatkozó ész­
revételeket tudomásul vette, ezek 
között azt, hogy a személyzetet 
csökkentsék, mert a nagy sz*>- 
méljzet javadalmazásához neki

is hozzá kell járulni s ez nagy 
terhet jelent. Használja ki a vá­
ros jobban a rendelkezésre álló 
munkaerőt.

A mezőgazdák nem tizei­
nek vámot.

A közlekedési adóról szóló sza­
bályrendelet tárgyalása kapcsán 
szóvátotte és kifogásolta Ekly Jó­
zsef, hogy nehány nap óta a hely­
beli fogatoktól is szednek a so­
rompóknál vámot. Ez nagy meg­
terhel tetés. A tanács egyebet sem 
tesz — azt kell már mondanunk 
— mint adóterheket gondol ki.

Vásárig István dr. tanácsnok ki­
jelentette, hogy a vámszedés jo­
gosult, mert csak a mezőgazda- 
sági jármüvek és fogatok vám­
mentesek. Arra, hogy a tanács 
csak adóterheket gandol ki, azt fe­
leli, hogy a tanácsnak az a köte­
lessége, hogy jövedelmekről és a 
szükségletek fedezéséről olyan 
módon gondoskodjék, amint az 
módjában van.

A városi tisztviselők és alkal­
mazottak kiküldetési napidiját 
240 koronától 50 koronáig állapí­
totta meg. Budapestre való kikül­
detésnél ez összeg kétszerese jár.

Vizsgálat a tűzoltóságnál.
A városi hivatásos tűzoltóság 

szabályrendelet tárgyalásánál 
Ekly József kifogásolta, hogy a 
tűzoltó főparancsnok meghívás 
esetén nem tartozik próbaidőt 
tölteni. Helyteleníti, hogy az ön­
kéntes tűzoltóságot, amely igen 
értékes testület, jogaiba vissza 
nem helyezték, kéri a közgyűlést, 
hasson közre ilyen irányban a ta­
nácsnál. Megemlítette a fennálló 
súrlódást s panaszolta, hogy az 
önkéntes tűzoltók felszereléseit és 
vagyonát lefoglalták a hivatásos 
tűzoltók részére.

7 óth Emil dr. ismertette, hogy 
megkísérelték már, hogy plattfor- 
mot találjanak a békés megegye­
zésre, de az önkéntes tűzoltóság 
az oka, hogy a megegyezés nem 
sikerült.

Szlankay F. Béla felszólalása 
után, a közgyűlés elfogadta a ta­
nácsi javaslatokat és Márk Endre 
indítványára a tűzoltóság ügyé­
nek megvizsgálására Tervéig Ta­
más dr., Jóim István és Tóth E. 
dr. tanácsnokokat küldte ki.

A város nem építi föl a 
kislakásokat.

Kimondta a közgyűlés, hogy a 
kislakások ügyében a kereskede- 
lcmügyi miniszter állal szabott 
el'ételeket nem fogadja el, igy e 

feltételek mellett nem építi fel, — 
hanem fölajánl ingyen lelket s 4 
millió koronát 25 évi időre 2 és 
fel százalék mellett, valamint 1 
millió kor.-t és telket bocsát ren­
delkezésre az egyetemi tanári la­
kások építésére.

Debreczen a lakásrende­
letek eltörlését kívánja

Hosszú vita indult meg a nép­
jóléti miniszternek a debreceni la­
kásügyi hatóság felállítására vo­
natkozó rendeleté és ennek kap­
csán Hódmezővásárhelynek és 
Szentesnek a lakásrendelet hatá­

lyon kívül helyezése tárgyában 
kelt fölirata körül. A tanács azt 
javasolta, ívjon föl a közgyűlés a 
kormányhoz, hogy a lakásügyi 
illetékek átengedése ellenében a 
lakásügyeket a város maga akar­
ja kezelni s az erre szükséges 
költségeket a közgyűlés a tanács­
nak rendelkezésére bocsátja, de 
hangsúlyozza azt az álláspontját, 
hogy minden lakásrendeletet lia- 

] lályon kivid helyezemiőnek tart s 
i ragaszkodik alioz, hogy a lakások 
1 a tulajdonosok szabad rendelke­

zésére bocsáttassanak.
Márk Endre hivatkozik arra, — 

hogy ő rendkívüli közgyűlés meg­
tartását javasolta ez ügyben, — 
hogy még a rendelet életbelépte­
tése előtt tiltakozni lehetett volna 
a rendelet ellen. Módot kellett 
volna adni a közgyűlés tagjainak 
a megnyilatkozásra, ami nagyobb 
súlyt adott volna a tiltakozásnak. 
Gyakorlati példákkal kell megvi­
lágítani a tiltakozásukat. A ren­
delet értelmében bárkit oda köl­
töztethetnek a tulajdonos nya­
kára, aki neki tetsző lakónak szí­
vesen adna lakást, olyan lakókat 
akiket minden kellemetlen vagy 
karos voltuk mellett is tűrni tar­
tozik. Soha ilyen prepotenciával 
nem mertek föllépni. Tudja, hogy 
ez a bomlott agyú gondolat nem 
a Debrecenből küldött Bernolák 
Nándor kiváló jogi eszétől telt ki, 
hanem ez a rendelet már olt várta 
őt készen s inig az elődjét nem 
tudták lépte vinni ennek a ki­
adására, addig őt bele tudták 
vinni. A lakások szabad forgalma 
esetén több lakás volna, »mint 
most. Törölni kell az összes la­
kásrendeleteket. De amig fennáll 
egv lakásrendelet is, állami kö­
zeg ne dirigálhasson a lakás­
ügyekben.

Tervéig Tamás dr. is a tiltako­
zás álláspontján áll. A tisztvise­
lők szempontjából azonban né­
mileg van szükség lakásrende­
letre. Tudomása van arról, hogy 
a Görbe-utcán egy szobából, 
konyhából, fürdőszobából és mel­
lékhelyiségekből álló kis lakásért 
havi 0000 koronát, egy másik 
rossz állapotban levő kétszobás 
lakásért évi 36,000 korona bért 
kértek. Nem minden háztulajdo­
nos ilyen, de amelyik ilyen lel­
ketlen azzal szemben kell lakás- 
rendelet. A lakásrendeletek több 
gyülölséget keltettek, mint a há­
ború, valósággal vadállatokká, 
ellenségekké tette az embereket, 
a háztulajdonosokat és lakókat 
egymással szemben. Dacára régi 
szerzett jogainak, a háztulajdo­
nos soha sem kaphat igazat. Ha 
már van lakáshivatal, annak jó 
vezetését kívánja. Legyen biró a 
vezető.

Szetüpéteri Kan Béla dr. a szö­
vegezés megváltoztatását kivan ja s 
először akar kifejezést adni a til­
takozásnak. Vezetőül nem bírót 
kivan, mert ez a közigazgatásban 
nem vezet jóra. Itt ugyanis nem 
rideg objektivitásra, hanem meg­
értésre van szükség. Rámutat a 
lakásrendeletek alkalmazásával 
előálló igazságtalanságokra és 
hibákra.

Márk Endre, Zelinger Ede és 
az előadó felszólalása után a köz­
gyűlés elfogadta a tanács javas­
latát, kibővítve a föl iratot az el­
hangzott érvekkel és szövegezés­
sel.

A kormányzó debreczen! láto­
gatásával fölmerült több kiadást
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a közgyűlés egyhangúan meg­
szavazta.

Fölemellek a villamos 
cs a villany árát.

Isméi több felszólalás hangzott 
el a villamos vasúti menetjegy­
árak emelésének kérdésénél.

A tanács javasolta ama meg­
állapodás elfogadását, hogy a 
társaság 8—9 koronás áramárat 
fizeti, ezzel szemben a vonalje- 
ggek árát h koronára, a szakasz­
jegyek árát 3 koronára december 
/-tol emelheti s tartozik a Csapó- 
utcán létesített szakaszhatárt 

megszüntetni.
Fejér Ferenc dr. kifogásolja, — 

hogy a Helyi Vasul nappal is 
gőzmozdonnyal tolat a Piac-ut­
cán s a mozdony borzasztó nagy 
füstöt csinál. Követeli, hogy a vá­
rosban járó mozdonyait a társa­
ság kokszszal fültesse.

Ékig József a nappali árú, kü­
lönösen szén- és tüzifakirakodást 
kifogásolja. Kívánja, hogy a Köz- 
vágóhidi vonalon a villamosok a 
sorompóig járjanak.

Szentpéleri Kan Béla dr. kö­
veteli, hogy a Baromvásártéri 
villamost járassák a karakókig, 
mert ott igen sok ember lakik.

Tervei/ Tamás dr. kevesli az 
áramárat, amit a társaság fizet s 
követeli, hogy a társaság fizesse 
jobban a személyzetét.

Zelinger Ede felszólalása után, 
Aberle Raymond főmérnök adott 
szakszerű felvilágosítást az áram­
szolgáltatás kérdéséről, — végül 
Vargha Elemér dr. főjegyző elő­
adó kijelentette, hogy az elhang­
zott kívánságokat a társasággal 
közli s igyekezni fog a tanács 
azoknak érvényt szerezni.

A közgyűlés elfogadta a tanács 
előterjesztését és utasította a ta­
nácsot, hogy indítsa meg a tár­
gyalásokat a villamos vasút meg­
váltása kérdésében.

Elfogadta a közgyűlés a tanács 
már ismertetett előterjesztését a 
villamos áram árának 16—21 
katonára való felemelése tárgyá­
ban, azzal, hogy az alacsonyabb 
árat fizető legkisebb mennyiségű 
áramot évi 2ő0 kilowatt órában 
állapította meg.

A tisztviselők segélyt 
kapnak.

A városi tisztviselők és alkal­
mazol,‘ak részére kért segélyt 
egyhangúan megszavazta a köz­
gyűlés, azzal, hogy az jóváhagyás 
bevárása nélkül, azonnal előleg- 
képen kifizetendő.

A határozat kimondása után 
Csóka Sámuel polgármester-he­
lyettes hálás köszönetéi fejezte ki 
a közgyűlésnek a tisztviselők ne­
vében.

E tárgynál Ekly József kifogá­
solta, hogy az adóhivatalban sok 
az ember, sok olyan van, aki he­
lyesen írni s összeadni sem tud. 
Ezzel szemben kis szobában 15— 
16 ember szorong s még a köny­
veket sem lehet elhelyezni. Kéri a 
létszám csökkentését s uj helyi­
ségekben elhelyezését a hivata­
loknak.

A közgyűlés e tárgyban vizsgá­
latot rendelt el.

A közedálási hivatal el­
számolása.

Rendkívül hosszas vita, szá­
mos fölszólalás után a közgyűlés 
22 szavazattal II ellenében elfo­
gadta a közellátási hivatal fel­
számolására kiküldött bizottság s 
a tanács ezzel egyező javaslatát.

Mivel vádolják Rakovszkyt, 
Andrássyt, Beniczkyf és Sigravt?

Budapest, dec.
Az Egyetértés ludósilójától. —
A mentelmi I zoll ténv valamelyik bűnesetek

bizottságnak a letartóztatott kép­
viselők ügyében tartott üléséről az 
előadói jelentést Rubinok István 
clkészitette és ez a jelentés most 
került ki a nyomdából.

A jelentés a büntető törvény­
széknek és a kir. ügyészségnek a 
nemzetgyűlés elnökéhez intézett 
megkeresésével kezdődik, amely 
két irat a királypuccs előzményeit 
és a négy képviselő bűncselekmé­
nyeit pontosan körülírja és kéri, 
hogy a képviselőház a mentelmi 
ügyet utólag függessze fel.

A megkeresésben igen érdekes 
dolgok jutnak napvilágra. Meg­
erősítik ezek a megkeresések azt, 
hogy

a király Rakovszkyt minisz­
terelnökéül nevezte ki, Sigray 
grófot pedig Nyugatmagyar- 
ország kormányzójává. Kide­
rült, hogy Beniczkv Ödön a 
budapesti helyőrségnek a ki­
rály részére való megnyerése 
érdekében dolgozott. András- 
synak azt rójja fel bűnéül az 
ügyészség, hogy mint külügy­
miniszter az egész csínyben 

részt vett .
Az ügyészség irata szószerint közli 
azokat a proklamációkat, ame­
lyeket a király Sopronba való be­
vonulásakor a lakossághoz inté­
zett és közli Sigray grófnak az 
egyes katonai parancsnokságok­
hoz intézett körtáviratát is, mely­
ben a tényleges helyzetet jelenti 
és felszólítja a katonai parancs­
nokságokat arra, hogy ■■ helyőr­
ségek a királynak tegyék le az es­
küt. minden előző eskünek ér­
vénytelenné nyilvánításával. Ér­
dekes megemlíteni, hogy

ménv lényáiladckál.
A jelentésnek indokolási része 

az 1867-ik évi XII. t.-e. 47. 6-nak 
az úgynevezett delegacies tör­
vénynek magyarázatával és is­
mertetésével kezdődik, amikor is 
a Böszörményi László esetből ki­
folyólag elvi döntést hozott a Ház 
az országgyűlés kél tagjának ki­
váltságaira vonatkozólag a fele­
lősség és sérthetetlenség kérdé­
seire vonatkozólag. Ezután foglal­
kozik a jelentés azzal, hogy mi­
ként alakult a helyzet akkor, a 
midőn Milosevics Szvetozár és 
Budiszavlevics Szergion képvise­
lőket ugyanilyen körülmények kö 
zötl tartóztatták le. A jelentés 
megállapítja, hogy a miniszterel­
nök van hivatva, hogy a men­
telmi jogban rejlő sérthetetlenség! 
kérdést eldöntse, amikor a bűn­
ügyi eljárás a képviselő le nem 
tartóztatása tekintetében hátrányt 
szenvedne. Kifejti, hogy a képvi­
selők letartóztatásának nemcsak 
tettenérés esetében van helye, ha­
nem olyankor is, amikor az or­
szág belső biztonsága cs az ország 
rendje feltétlenül megkívánják az 
ilyen képviselők azonnali letar­
tóztatását. Ez természetesen csak j 
olyan esetben alkalmazható, ami- ; 
wor a nemzetgyűlés és mentelmi j 
bizottság nincs együtt és az ősz- . 
szeli ivással járó késedelem a nem | 
zetre vészéuvei járhatna.

Az előadó jelentés igazolja azt. j 
hogy *

a jelen esetben az összes érde- 
! kelt politikusokkal szemben a 
i tettenérés esete is megállapit- 
j ható,
! megállapítható az ügyészség át- 
i irata szerint is, de ettől eltekintve 
1 magasabb állami érdekek is azt 

követelik, hogy a kormány kény- 
• szerrendszabályokhoz nyúljon.

A jelentés javasolja, hogy a 
kormánynak a 

letartóztatás miatt a felmentést s 
mondja ki, hogy Rakovszky Ist­
ván, Beniczkv Ödön, Andrássy 
Gyula gróf és Sigray Antal gróf 
letartóztatása által a i íenleírni 
jog sérelmei nem szenvedett és 
függessze fel utólag a letartózta­
tásban levő négy képviselő men- 

I leírni jogát. (MTI 1
itt -*'nr*-i-

a kabinetben nem Lehár, liá­
néin Schnctzer tábornok volt 
kiszemelve hadügyminiszterré

Az ügyészség a bűn tetőtörvény- 
könyv 152 58—54- 55. §-ai alap ( Ház adja meg a 
ján lázadás büntette miatt kí­
vánja felelősségre vonni a négy 
politikust.

Ezután a jelentésben a követ­
kező kérdések eldöntése követke­
zik :

Illetékes bíróság kértc-e ki a 
képviselőket, nem forog-e fenn 
zaklatás esete és kimeriti-e a vá-

nO I*- m----%niA—i—1
amely szerint a közgyűlés tudo­
másul veszi a négy és fél évi mű­
ködés mérlegét, amely szerint a 
mérleg 8.100,000 koronánál na­
gyobb tiszta nyereséggel zárult.
A közgyűlés köszönetéi mondott 
Schwarlz Vilmos igazgatónak, a 
vele működött tisztviselőknek s 
az igazgatónak a tiszta nyereség 
2%-át a tisztviselők összességé­
nek az 1%-át, a felszámoló bi­
zottságnak az 1920 augusztus ha­
vától 1921 márciusáig terjedő idő 
alatl elért tiszta nyereség 51/ -át, 
a felügyelő-bizottság tagjainak 

) 3000 — 8000 koronát szavazott meg 
A perek és függő ügyek lebonyo­
lításával Magoss György dr. fő­
ügyészt és Schwarlz Vilmost híz­
ták meg, azzal, hogy a függő 
ügyek összegeit tartalékolják. A 
fönmaradó tiszta nyereséget a lé­
tesítendő községi takarékpénztár 
alapjaként külön kezelik,

wini szén szállítására 3 és fél 
millió korona hitelt szavazott 
meg a közgyűlés.

Elhatározta a közgyűlés, hogy 
múzeumi segédőri állást szervez 
és Zoltai Lajos ti), igazgatónak 
kiváló érdemeiért és fáradhatat­
lan munkásságáért jutalmat sza­
vazott meg.

Egy konkrét kérelem kapcsán 
érdekes vita fejlődött ki a telckcr- 
tékadó törlése, vagy fentartása 
körül. Markovits Elemér dr.-ral 
szemben, aki a törlés mellett fog­
lalt állást, Fejér Ferenc dr. és 
Vásáry István dr. hatalmas ér­
vekkel mutatta ki az adó helyes­
ségét, igazságos és jövedelmező 
voltát. A közgyűlés az adó fentar­
tása mellett határozott.

Néhány ügy elintézése után, a 
főispán a közgyűlést 2 órakor 
félbeszakította s annak folytatá­
sát péntek reggel 9 órára fűzte ki.

A korona
Budapest, december 1. A valuta­

piac zárlata ez volt : Napoleon 2650 
—04; angol font 2965—85; dollár 708— 
18; francia frank 4820—80; márka 
395—405; lira 2920—80; osztrák ko­
rona 12 és egynegyed—13 és egyne­
gyed ; rubel 41—43; lei 560—70; szo­
kni 790—800; svájci frank 137—39; 
dinár 1010—1050; lengyel márka 
20—21.

Utó tőzsde : A valutapiacon a ber­
lini nyitás hatása alatt és a zürichi 
korona magasabb jegyzés előre vá­
pásában a márka és osztrák korona 
kivételével az összes valuták el­
lanyhullak. A márka az utótőzsdén 
407-ig szilárdult, később 403-ig 
eseti. Osztrák korona tartott, ezres 
12 és háromnegyed; 10 ezres 11 és 
fél; dollár erősen lanyhult 687; di­
nárban, szokolban. leiban csekély 
forgalom alakult ki. Dinár 1030; 
szokol 790—92. A nyugati valuták 
erősen lanyhultak, sok árut dobtak 
a piacra, de vevő nem akadt reá; 
Napoleon 2650; francia frank 49; 
svájci frank 138; angol font 29; lira 
2925.

Nem hivatalos értékek ; Ezüst ko­
rona 34 és fél; forint 93—-94.

Züriehi zárlat : Berlin 265; Hol­
land 187 és fél; Ncwvork 526; Lon­
don 2110; Paris 3715; Milánó 2195; 
Prága 560; Budapest 0.82 és fél;

Egyéb ügyek.
Elrendelte a közgyűlés a Had- 

házi-ul 16. számú háznak árve­
résen való eladását. A kikiáltási 
árat 80,000 koronában ál lapította 
meg. Elrendelte a víztorony mel­
leit levő uí burkolatának 90,000 
korona költséggel való helyreál­
lítását.

A nyilvános vigalmak, mutat­
ványok. előadások engedélydijá­
nak összegét az eddiginek húsz­
szorosára emelte föl, ami 200,000 
korona jövedelemnek felel meg. 
Az iparengedély dijakat 10 koro­
náiul 200, 20 koronáról 400 koro­
nára emelte.

Egyhangúan magáévá lelte Vá­
sári/ István dr. tanácsnok nagy­
szabású memorandumát a városi 
tisztviselőket ért anyagi sérel­
mek orvoslása tárgyában.

; A világítási vállalatnak kar-

A búza ára.
A mai terménytőzsdén a mér­

sékeltebb kínálat ellenére az 
irányzat továbbra is lanyha. A 
búza ára ujabl) egy koronával 
esett. A rozs 50—60, a zab 30, a 
tengeri 20—30 fillérrel lett olcsóbb 
A vevők továbbra is nagyon tar­
tózkodók és ma árut a piacon el­
helyezni nagyon nehéz. Árpa, kö­
les teljesen üzletiden. Hivatalos 
árak : Búza tiszavidéki 2260—310, 
egyéb 2250-300, rozs 1475—500, 
sörárpa 1925—75, takarmányárpa 
1800- 75, köles 1850—900,' zab 
1550 -80, tengeri 1950—75, repce 
30—32, korpa 1070—90.

A liszt és őrlemények piacán a 
helyzet ugyanaz, mint a termény - 
tőzsdén. Árak névlegesek. Liszt 
0-ás 40, főző 29, kenyérliszt 22, 
egységes rozsliszt 20—22. A korpa 
ára 10 fillérrel esett.

: Okulás a gazdáknak. Az idei 
gazdasági előadások sorozatát 
G áss Gyula gazdasági akadémiai 
tanár előadása nyitja meg. E ki­
váló szakember december 4-ikén, 
a ránk jövő vasárnap délután 1 
órakor ,,A háború és a talajerő 
fentartása“ címen tart előadást n 
Polgári és Gazdakörben
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HÍREK
Milliomos lett 
a mosolyával?

Jim Joe szegény kínai kuli voll 
a nagy kínai birodalom valamelyik 
kis városában. Mikor már nagyon 
ráunt sok nyomorúságára és attól 
tartott, hogy még mosolyogni is el­
felejt, vándorbotot vett a kezébe és 
egész Mexicoig meg sem állt.

Augat Prietaban állapodott meg 
és nehéz munkával egy kis tökét 
szerzett magának, ezzel azután bol­
tocskát nyitott.

Jim Joet nagyon hamar megsze­
rették a vevői, mert egy' nagyszerű 
tulajdonsága volt : mindig mosoly­
gott. Mosolyogva nyitotta ki az első 
kis üzletét, azután a másodikat, har­
madik üzletével a könnyű múzsával 
kezdett kacérkodni, mert az egy' ka- 
barészerü kis színház volt, mosoly­
gott minap is, amikor a város leg­
nagyobb vendéglőjét nyitotta meg és 
azóta is folyton mosolyog, ami nem 
is nagy csoda, ha tekintetbe vesz- 
szük. hogy szorgalmas munkájával 
és állandó, barátságos mosolyával 
egy negyed millió dollárnyi va­
gyonra tett szert rövid pár év alatt, 
a szegény, nyomorult kuliból kiváló 
üzletemberré vedlett Jim Joe.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon vasárnap, december 4-én 
dr. Millekker Rezső helyett dr. 
Máday István egyetemi tanárse­
géd fog érdekesnek Ígérkező elő­
adást tartani a kísérleti psziholó- 
gia újabb problémái címen. A 
jövő héten kezdődnek egyébként 
azok az orvosi előadások, ame- i 
Iveket a Népszerű Főiskolai Tan- 1 
folyam bizottsága, mint póttan- 
folyamot illeszt eddigi előadásá­
hoz s amelyek iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
December 6-án dr. Huzella Tiva­
dar a társadalom betegségeiről, 
9-én dr. Máday István az abnor- 
mis gyermekekről, 13-án dr. Ver- 
zár Frigyes a rádiumról tart elő­
adást. Erre a három előadásra 
jegyek a jogkari dékáni hivatal­
ban a következő árakért váltható:
10 K. titsztviselőknek és munká­
soknak 3 korona, egyyelemi hall­
gatóknak 2 korona.

Eljegyzési hir. Fa!lay Pál, a 
Futura kirendeltség helyettes ve­
zetője eljegyezte Petty Edithkét 
Nagyváradról. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

Lakáshivatal sóhivatal ? A 
Bernolák-féle lakásrendelet tudva 
levőleg november 20-án életbelé­
pett Debrecenben. A lakáshivatal 
azonban e nevezetes dátum óta 
nem működik. A folyamatban 
levő ügyek megálltak. Tárgyalá­
sokat nem tűz a hivatal, lakás­
igazolványt ki nem ad, végrehaj­
tásokat nem rendel el. A lakáshi­
vatal ezen kényszerű szünetelésé­
nek sok kellemetlen következmé­
nye van. Mert más az, ha nincs 
lakáshivatal! De ha van, senki 
sem költözhet se ki, se be, ha 
nincs lakásigazolványa, mert la­
kásügyi kihágást követ el. Ám 
nincs hivatal, mely ezeket a kel­
lemetlen cédulákat kiállítsa. — 
Hova forduljon a közönség? Bi­
zonyára a sóhivatalhoz. ..

Téli sapkák fül védővel, bélelve 
legolcsóbban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac-u. 43.

Selymek, szövetek, velaur ’ 
chiffonok, bársonyok nagy vá- ! 
lasztikban FRANK SÁNDOR ' 
nöidivat cégnél, Piac-utca 42., 
Pannonia-szálló alatt.

Budapesten keresik 
a Petőfl-téri rablógyilkost.

Az újabb adatok is megegyeznek a régebbi 
személyleirással.

tudósítójától. —— Az Egyetértés
A Pelófi-léri rablógyilkosság 

ügyében a rendőrség szorgalma­
san gyűjti az adatokat. i

Tegnap reggel jelentkezett a j 
rendőrségen Pataki Erzsébet, Is- j 
polály-utca 1. szám alatti lakos, 
aki épen abban az időben, amikor j 
a gyilkosság történt, a házuk ka- j 
pújában egy ismerősét várta. 
Látta, amikor egy, a szeinéyle- 
irásnak megfelelő ember, fölte­
vése szerint a rablógyilkos, me­
nekült és a templomnál egy üres 
üveget eldobott.

A leány fel is vette az üveget 
s behozta a rendőrségre. Az üveg 
ásványvizes üveg, amelynek jobb 
oldalán a vignetta le van szakítva 
Az üvegen érzik, högv abban bor 
volt.

A rendőrség most kéri a korcs- 
márosokat és italmérőket, hogy 
ha valamelyiknél egy, a szcmély- 
leirásnak megfelelő ember, a 
most leirt üveggel jelentkezett és 
bori vásárolt szombaton, jelent-

kezzék a rendőrségen és adja elő 
adatait.

A gyilkosság után városszerte 
rebesgették, hogy a Kramer Gyu­
lát kisérő hivatalnoknő is gya­
nús és összeköttetésben van a 
rablótámadással. — A rendőrség 
őrizetbe is vette Kulcsár Katalint, 
azonban ártatlansága teljes 
mértékben kiderült és a nyomo­
zás semmi gyanúra alapot adó 
adatot nem produkált és a leányt 
tisztázta, ezért a rendőrség cl is 
bocsátotta a leányt.

Mindazok az adatok, amelyeket 
a rendőrség újabban kapott, — 
megerősítik az első ízben nyert, 
bar hiányos személyloirást, hogy 
a tettes sötét ruhában volt, láb­
szárvédőt, vagy csizmát, kalapot 
viselt s parasztos külsejű volt.

A nyomozás szálai Budapestre 
vezetnek s igy a rendőrség oda is 
kiterjesztette a nyomozást. Több 
debrvczcni detektív utazott Bu­
dapestre, hogy olt nyomozzon.

Az izr nőegylet jótékony dél­
utánja. Vasárnap délután és este 
a Zenedében jótékonycélu kultur- 
cstét rendez az izr. nőegylet. Ló­
ránt L. József hírlapíró szabad- 
előadási tart. a templomi énekkar 
énekel, közben Fischer főkántor 
néhány komoly operarésszel fog 
élvezetet szerezni a közönségnek. 
Várakozással tekint a zenekedvelő 
közönség Lukácsné Váczv Jolán 
zongoraművésznő szereplése elé, 
akinek ez lesz az első koncertje 
Debrecenben. Végül Simon Lili 
ítrlcány fog verseket szavalni. Je­
gyek már csak korlátolt számban 
Ledéremé nőegvleti elnöknőnél.

Lakásuzsora. A városi tanács 
rájött, hogy a városi lakásokkal 
s üzletekkel üzérkednek. Egyes 
helyiségeket a város tudta nélkül 
másnak adtak ki, vagy csendes 
társakat vettek be, akiket nem je­
lentettek be a varosnak s magas 
lclépési dijakat fizettettek velük. \ 
A tanács legutóbb kimondta, hogy 
az ily visszaéléseket nem tűri és 
a szerződést igy megszegő bérlők­
nek felmond.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpontosabban 
készít és javit FÖLDVÁRI Debre- 
czeni Első Eektrotechnikai gyár, 1 
Széchenyi-utca 66. Tetefon 168.

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY

a „MÉLIUSZ“
könyv és paplrkereskedésbcn.

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11. i

Apai hagyomány. Ezen a cí­
men az Egyetértés november 
25-iki számában tudósítás jelent 
meg Molnár Sándor hajduhadházi 
lakos öngyilkosságáról. Ez a tu­
dósítás, mint értesülünk, téves 
információn alapul. Molnár Sán­
dort ugyanis igen derék, jóravaló 
embernek ismerte mindenki 1 
Szorgalmas ember volt, aki mun­
kájával kevés örökölt vagyonához 
negyven hold földet szerzett, mást 
megbecsült, családjával a leg- 
példásabb egyetértésben élt s azt 
nagyon szerette. Egyáltalán nem 
volt italos ember, a korcsmák aj­
tajai soha ki nem nyitotta. Ön- 
gyilkosságának oka nyilván pil­
lanatnyi elmezavar lehetett s ha­
lnia az egyszerű, ile mindenki ál­
tal tisztelt családot borított mély 
gyászba.

Vendégszónoklat a Deák Fe- 
renc-uteai izr. templomban. Dr. 
Friedman József hevesi főrabbi 
ur szombaton délelőtt 10 órakor a 
Muszaf istentisztelet keretében 
vendégszónoklatot tart. Az elnök­
ség.

Fancsovits nővérek táncisko­
lájában 3-án uj gyermek, felnőtt 
és shimmy tanfolyam kezdő­
dik. Beiratkozni Batthyánv-u. 
10. szám.

Csak karácsonyin
Divatkalap................ 450
Pichler-kalap........... 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér ing mi nő minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér........... 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben
OyönyörO ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nézze meg

I

III

II

I

Meghívó. A Vörös-Kereszt vá­
lasztmánya nevében felkérem az 
összes alapító és rendes tagokat, 
valamint a nemes cél iránt érdek­
lődőket, hogy folyó évi december lm 
2-án, pénteken délután fél 4 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
tartandó vörös keresztes nagy gyű­
lésre minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Külön meg­
hívó az idő rövidségére tekintette! 
kibocsátva nem lett. Tárgy: lbrányi 
Alice, a Vörös-kereszt rondfőnök- 
nöjének előadása a Debreczenben 
felállítandó s különösen a közép­
osztályhoz tartozó nők elhelyezke­
désére fontossággal biró főápolónői 
tanfolyam megszervezése és műkö­
déséről. A terem fűtve lesz. Debre­
czen, 1921. évi november hó 29-én. 
Komlóssy Dezső helyettes elnök.

A Debreceni Székely Társaság 
f. hó 3-án, szombaton, d. u. 5 
órakor rendezi első műsorral 
egybekötött, családias összejöve­
teléi a Menekültügyi Kirendeltség 
(SimonJTv-u. 1. c. I. cm.) helyi­
ségeiben. A Társaság minden hó­
nap első szombatján meg fogja 
ismételni ezeket a közgyűlés for­
májában történő összejöveteleket, 
hogy módot nyújtson tagjainak a 
barátságos eszmecserére s ápolja 
a tagtársi együttérzést és összetar­
tást. A miisoros közgyűlésre bc- 
lépö-dij nincs.

Hirdetmény. Azon katonai hadiöz­
vegyek és árvák részére, akiknek 
már nyugdíj kimutatása kéretett, de 
még nem utalványoztatott, a 42.635— 
921. P. M. rendelet értelmében ad­
ható előleg kifizetése a népjóléti hi­
vatal pénztára (Miklós-utca 23.) 
által 1921 december 2—3. és 5-én fog 
eszközöltetni. Figyelmeztetnek az 
érdekelt felek, hogy a 10—921. Kin. 
Nj. M. rendelet értelmében csakis 
azok kaphatnak előleget, akik a je­
lentkezés alkalmával igazolni tud­
ják azt. hogy a térj, illetőleg család­
apa eltűnt vagy elhalt; de a lesze­
relés után járványos betegségben 
elhalt hátramaradottjai előlegei 
nem kaphatnak. Igazolásul bemutat­
ható fogságból irt levelezőlap, ka­
tonai. vagy vöröskereszt egyleti 
igazoló levél, végűi halotti anya­
könyvi kivonat vagy más hatósági 
okmány.

Már a kaput is ellopják. A lo­
pások veszedelmes módon kezde­
nek elharapózni s n tolvajok vak­
merősége már igazán nem ismer 
határt. Tegnap délután fi—7 óra 
között Menyhárt József Libákért 
Szegfü-utca 5. szám alatti lakos 
házának a kapuját emelték ki sa­
rokvasastól, mindenestől együtt. 
Tóth János Szegfü-utca 10. szám 
alatti lakos udvaráról pedig az el­
múlt éjjel egy negyedölnyi ha­
sábfát emeltek el. A károsultak 
panaszára nyomozzák a tetteseket.

Szivárvány címen uj szépirodalmi 
folyóirat indult meg a különösen há­
borús verseivel nagy népszerűségre 
szert tett Ilangay Sándor szerkesz­
tésében. A csinos kiállításban s gaz­
dag tartalommal megjelenő folyó­
irat a magyar író világ kimagasló 
egyéniségeit gyűjtötte maga köré 
abban a munkában, melyet a magyar 
nemzeti irodalom minden más céltól 
mentes művészi fellendítéséért vé­
gez. A folyóirat Budapesten jelenik 
meg havonta egyszer. Egyes szám 
ára 30 korona.

A második tusz-szállitniány kö­
rülbelül december közepén érke­
zik meg Rigából magyar területre 
A hadifoglyok vonata november 
tő-én indult el Moszkvából Riga 
felé. A hazaérkezők névsorában 
több szabolcsmegyei, illetve nyír­
egyházai illetőségű liszt között 
mindössze egy hajdumegyeit ta­
láltunk, Kiss István főhadnagyot, 
ki földes! illetőségűnek van fel­
tüntetve,
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l)r. Öreg Béla nyug. kir. járás- 
ltiró ügyvédi irodáját Deák Fé­
mion. 3. szám alatt (Royal-épü­
let) megnyitotta.

Értesítés. Általános benzin­
hiány miatt, a derecskéi Autó­
busz csak kedden és csütörtökön 
közlekedik. Kedden Újfaluból in­
dul Debreczenbe reggel ti órakor 
és vissza léi 3 órakor Újfaluba. 
Csütörtökön reggel 4 órakor indul 
Debreczenből Újfaluba és délután 
fél 1 órakor indul vissza Debre­
czenbe.

Megnyílt Berzéki fényképészeti 
műterme Piac-utca 38. sz. alatt. 
Készülnek gyermek felvételek, 
családi képek, fényképnagyitások 
a legjobb kivitelben.

A madarasi király Szemere 
György regénye Mühlbeck rajzai­
val most jelent meg a Milliók 
könyvében. Ára 10 korona. Kap­
ható a „Méliusz" könyvkereske­
désben.

Rengeteg a móka, meg a tréfa 
Bugyi Sándor cívis kalendáriomá- 
ban, amely most jelent meg. — A 
Bugyi Sándor háromszinii arcképé­
vel ellátott naptár kapható az új­
ságárusoknál, könyvesboltokban és 
tőzsdékben, továbbá a kiadóban, 
Csapó-utca 10. sz.

Karácsonyi vásár olcsó árakban 
fehérneműéit, kalapok, nyak Ken­
dők és meleg alsókban. Werner 
Sándor úri divat üzletében. Neu­
mann M. helyiség.)

Használt ingeit újjáalakítja 
Fehérnemű üzlet, Arany János­
it Ica 15.

Tanulónak négy középiskolát 
végzett, jó házból való fiút fize­
téssel felvesz a „Méliusz“ könyv 
kereskedés.

Legszebb és legkedvesebb kará­
csonyi ajándék egy fénykép Koz­
máim és Tsa műterméből, Piac­
utca 44. sz.

Vőlegény! kelengyét hozott 
árukból mérték után pontosan és 
olcsón készít a Fehérnemű üzem 
Arany János-u. 15.

Jobb családnál ellátást keresek 
lakással. Cim a kiadóban. 4099

Női és leányka falöltök már 
1500 koronától feljebb, továbbá 
ruhák, kosztümök, blúzok nagy 
választékban FRANK SÁNDOR 
nőidivat cégnél, Piac-utca 42., 
Pannonia-szálló alatt.

Voltam
a Népkonyhán.

A nyugati sorra szorult ét­
kezde.— Mezítlábas gyerekek 

a vendégek.
A napsütés ugyan gyönyörű volt 

tegnap délben, de a csípős bidegii 
téli szél könnyel facsart a szemem­
ből, amint végig mentem a Hatvan- 
utcán, hogy Debreczen nyomorúsá­
gát nézzem meg, amint fagytól pi­
ros-kéken betámolygok egy ajtón, 
hol egy kis meleget kap ízelítőül az 
élettől, mely most különösen kegyel­
ten mindenkihez.

Rövid híradás jelentette tegnap a 
reggeli lapokban, hogy a városi 
Népkonyha december elsején a Nvu- 
goli-sor 48. szám alatt megnyílik. A 
szürke hir mögött az emberi nyomo­
rúság ijjesztő nagyságát sejtettem 
meg s látni akartam : kik azok, aki­
ket a népkonyhára zavar a nincset- 
lenség s decembernek borzongató 
hidegje. Az utcákon járva a déli 
órákban sok-sok ödöngő ember pá­
riát láttam, gyakran behúzódva egy 
kapumélyedésbe, hogy rongyokba 
Imgvolált lestél ne vágja agy a hi- *

Az Egyetértés tudósítójától.
Sem az állam, sem a gazdák 

nem sokat törődtek eddig a va- 
gyonváltsággal. Sokan meg abban 
a meggyőződésben voltak, hogy a 
kedvezményes váll súg ára a l ör­
vény élctbeléplelésétől számitolt 
nyolc hónap alatt, tehát tavaszig 
kell befizetni. Most, miután kör­
mére égeti mindenkinek a dolog, 
van nagy lólás-futás. A gazdák a 
bankokat is valósággal megro­
hanják kölcsönpénzért. Mások 
áruikat pocsékolják el olcsó pén­
zen.

De pénzt kell előteremteni, mert 
december 7-ig he akarja mindenki 
fizetni a vagyonváltságot, czideig 
ugyanis 1000 koronás áron meg­

válthatja a reá eső gabona méter- 
mázsáját. December 7-én mar, — 
mint az „Újság“ értesül, 2537 ko­
rona váltságárat kell mázsánkint 
fizetni. (Tegnap délután a búzát 
a forgalomban már 2050 koro­
náért vették Debrecenben!) Úgy 
látszik, hogy a gabonaváltság ár 
mindig több lesz, mint a gabona 
forgalmi értéke. A debreceni Gaz­
dasági Egyesület távirati sürgeté­
sére, mely szerint kéri, bogy a 
hadi kölcsönöket és pénztári elis­
mer vényeket a törvény által elő­
irt összegben fogadja el a pénz­
ügyigazgatóság, ezideig még vá­
lasz nem érkezett.

dog kegyetlensége. Apró gyermekek 
csapatát láttam kiömleni az iskolák 
kapuin hiányos öltözetekben. Néha 
meg is figyeltem egyet-kettőt, ki 
ment egy darabig a sorban a töb­
biekkel, aztán egyszer csak beállott 
valami utcai árus mellé és sóvár 
szemmel nézte, leste, várta : nem 
dobnak-e a rakott asztalról az ő szá­
mára valamit. Akár egy darab 
krumpli cukrot, akár egy kelleténél 
jobban megsütött vagy vizes tököt. 
Ezek számára, sejtettem, nem igen 
főznek otthon ebédet, mert akkor 
ujjongva, viháncolva futnának haza 
a kietlen téli utcáról. Az ő számukra 
az utca kell, hogy ebédet adjon. És 
az utca nem igei: bőkezű.

Az elaggottak, keresetképtelenek, 
serdül cl In gyerekekről gondoskodni 
kell és sohasem lehetett időszerűbb 
a népkonyha újra üzembe helyezése, 
mint 1921-ben, amikor mindén eddi­
git felül múló tömeg-nyomor réme 
(ijesztget még itt Debreczenhen is, 
hol a felületesen nézők előtt a jól- 
táplállság látszata terpeszkedik.

A város kezelésében már több 
mint egy évtizede állott fenn nép­
konyha a téli hónapokban s csupán 
az. elmúlL esztendő mindenféle há­
nyattatása telte lehetetlenné, hogy 
tavaly helyiség nélkül maradva nem 
tudott segíteni a rászorultakon.

Nehány éven keresztül a Pélerlia- 
utca 28. szám alatt volt a népkonyha 
helyisége, de tavaly a hadsereg cél­
jaira vették igénybe s csak ezen a 
télen sikerült a Nyugoti-sor 28. sz. 
alatt korcsma, illetve lánchelyiség 
kibérelésével segíteni hajléktalan­
ságán.

A népkonyha vendégei,
... Amint megyek végig az utcán, 

előttem és mögöttem sáppadt és di­
dergő gyermekhad szaporodik tekin­
télyesre s midőn elérem a nép­
konyha bejáratát, félénken bújnak 
be utánam az ajtón. Tisztességtu- 
dóan köszönnek s előkotorásszák 
rongyaik közül az ebédjegyei, amit 
a Népjóléti Hivatal állított ki szá­
mukra. Százharminc ebédre szól ez 
a névre kiállított jegy s az iskola 
igazgatójuk és a népjóléti hivatal 
pecsétjét viseli.

Mosolygós arcú öregasszony fo­
gadja a gyereksereget s leülteti a 
falócákra a keeskelábu hosszú asz­
tal mellé. A helyiségben nagy faze­
kakban áll az ebéd : gulyás leves. 
A gyerekek kék-piros püffedt arca 
lassan kiderül a melegtől s szemük 
felcsillan, midőn elibük teszik a pá­
rolgó ételt. Ma még kanalat sem 
hoztak magukkal, pedig a népkony­
hán nem adnak evőeszközt. Az öreg 
főzőasszony kisegíti őket :

Nesztek gyermekeim, Itt a ka­
nál. de holnapra mán hozzatok ma­
gatokkal.

Az egyik kisleány arca hirtelen 
elborul. Úgy látszik, ő nem fog 
tudni honnan kanalat hozni...

Mialatt az. apróságok a levest 
szőrbőlik. egyre nyílik az ajtó s

megdöbbentően toprongyos öregek, 
férfiak és nők tipegnek befelé.

Neuhauser Lajos, a népjóléti hi­
vatal ellenőre megy elibük, hogy a 
jegyet, vagy az ebédért járó 6 koro­
nát átvegye.

— Kezét csókolom nagy ságos ur, 
még nincs jegyem — siránkozik egy 
anyóka —, de nem ettem tegnap 
reggel óla, lessék megszánni egy kis 
meleg étellel.

A hivatalnok mondani akarna va­
lamit, de már olt van Nagy né asz- 
szony, a főzőnő, s igazolja az 
anyókát.

—• Adjunk neki egy tányérral, is­
merem szegényt, tiz év óta mindig 
itt evett.

És enni kapót ö is, mint minden 
szegény tegnap, aki még nem vált­
hatta ki a jegyéi. Bőven főzlek az 
első napon.

Hiányos a felszerelés.
A konyha bizony egy kicsit hiá­

nyos felszerelésű, de lassan majd 
pótolni fognak mindent, amivel az 
elmúlt esztendők zavarai az intéz­
ményt megkárosították. A régi he­
lyiség lefoglalásakor ugyanis, sok 
tányér, kanál stb. kallódott el szö- 
rén-szálan. Nem lehet kin keresni.

Egyelőre naponta 2—300 sze­
mélyre számítanak, de nagyon való­
színű, hogy a napi forgalom hama­
rosan meg fogja haladni a régebbi 
1000—1200-as számot. Ha a külsősé­
gekre Ilire megy, hogy a népkonyhán 
0 koronáért (vagy ingyen) lehet ebé­
del s egy olyan darab kenyeret 
kapni, mely maga is megéri a ti ko­
ronát, a nyomorúságos viskók di­
dergő lakói sem igen fogják nézni, 
hogy akár egy órát kell is gyalo- 
golniok, mig meleg helyre s meleg 
ételhez jutnak.

A fenntartó hivatalnak ugyan 
idáig mindössze 192,000 korona áll 
rendelkezésére, de a január elsején 
kiutalandó városi segéllyel, mintegy 
350.000 korona költséggel, talán le­
hető lesz a konyhát a télen fenntar­
tani. Ha valóra válik a földmive- 
1 és ügyi minizterium ígérete s kilóin 
ként öt koronás lisztet kaphat a 
konyha, úgy ez is lényeges javulást 
jelent majd.

Amíg a felvilágosításokat adják, 
szorgos szemmel tekinlgetnek szel 
az ebédelők között Biró Dénes és 
Joó István dr., a Népjóléti hivatal 
vezetői, kik a konyhát újra üzembe 
helyezték s szeretnék azt mintasze­
rűvé tenni, ha Debreczen társa­
dalma is segítségükre sietne.

Tányérokban és poharakban van 
főként nagy hiány s csak nehezen 
lehel arra gondolni, hogy egy egy 
darab 00--80 koronás beszerzési ára 
mellett nagyobb tömegű vásárlásra 
gondolni lehessen. Talán, ha lenne 
ezeknek a soroknak foganatja, egy 
szerény kérő szót innen is megindí­
tunk : sok hely van Debreczenhen, 
ahol fölösben a tányér, számos a 
pohár, juttassunk azoknak, akiknek 
liol tányérjuk nincs, amikor enni

akarnak, hol ételük nincs, amit tá­
nyérból ennének.

Tóth János.
....fél kettő felé gyérülni kezde­

nek az ebédelők s egymás után álla­
nak fel, akik felmelegedtek.

Egy kis fiú kíváncsian mellém áll, 
belenéz a jegyzeteimbe, látom rajta, 
hogy már ismeri a betűt. Kezébe 
adom a ceruzát, beírja a nevét :

Tóth Jancsi második osztály.
Mikor a nagy műveletet befejezte, 

még áll mellettem egy darabig, meg- 
simitja a kezemet s meztelen lábával 
a faszandállal kopogva kifut az 
ajtón.

Tóth Jancsi örült, mert meleget 
ebédelt.

> (X)

kizárólagosan saját készítésű 
olcsón beszerezhető

FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
Csapó-utca 12-lk szám alatt.

Aki tollba mondotta 
sajátgyászjelentését

Egy negyvennyolcas honvéd­
hadnagy özvegyének utolsó 

kívánsága.
Megható levelet küldött hoz­

zánk az egyik biharkereszetesi 
olvasónk, ki bizalmasabb vi­
szonyban állott Osváth Pál volt 
48—49-iki honvédhadnagynak a 
napokban elhunyt özvegyével. Az 
érzékeny lelkű uriasszonyt végte­
lenül elkeserítették a legújabb 
idők zavaros viszonyaival járó 
mindenféle lierce-hurcák, me­
lyek, bizony, nem igen kíméltek 
és kiméinek meg senkit, akit ut- 
j ok ban állónak gondolnak.

A megviselt öregasszony halá­
lai közeledni érezvén, saját maga 
mondotta tollba gyászjelentését s 
egyben azt a kívánságát is kife­
jezte, hogy a haláláról szóló tu­
dósítás lapunkban is megjelen­
jék.

Az alábbiakban szószerint ad­
juk a közleményt, amint azt az 
elhunyt uriasszony egyik isme­
rősének lediktálta :

Halálozás.
Néhai Osváth Pál 48—49-diki 

honvédhadnagy, történetíró, — 
Hajdú és Bihar vármegyéknek a 
(30 és 70-es években szereplő és 
köztiszteletben álló férfiújának öz 
vegye született Matolcsi Etelka f. 
évi november hó 22-én, Biharke- 
resztesen váratlanul elhunyt. A 
kedves s közszeretetben élt uri­
asszonyt az utolsó hónapokban 
ért csapások és családját ért igaz­
talan támadások nagyon elkese- 
rilctlék, lelkét megtörték és aki­

dnek erős szervezetével az idő nem 
bírt, azt, az óriás tát is ledöntő 
szú, az emberi gonoszság, elvitte 
a nagy idők tanúja: hős férje 
mellé, — panasszal ajkain...

129-1921.

Árverési hirdetmény.
47,566 koronára becsült ha­

gyatéki ingók, ti. in. házibutorok, 
ágynemüek, edények, ruliane- 
müek Derecskén 1921 december 
hó 9-én d. e. 9 órakor bírói árve­
résen eladatnak.

Derecske, 1921. nov. 24.
Margitai Gyula 

kü\ bír. végrehajtó.
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SZÍNHÁZ
A Csokoiiai-szinház műsora :

BucsukeringőPénteken
bérlet.

B)

fil'd ékes színházi hírek. A Csoko­
nai színház felfogja eleveníteni a 
Kis király cimü operettet. — Egyes 
körökben felmerült az a hir, mintha 
a Csokonai színházhoz egy régebbi 
s itt nagyon kedvelt primadonna 
visszatérne. A legjobb információnk 
szerint ez a hir teljesen alaptalan.
A színház egyáltlán nem foglalkoz­
hat ilyen gondolattal, mert az me­
rőben céltalan lenne. A szóban levő 
művésznő ugyanis nem csak hogy 
most, de még a közel jövőben is 
aligha működhet Debrecenben, mert 
súlyos crukulum mellett máshol van 
angazsálva, ahol nagy sikerei is 
vannak, a közönség szereti, nincs is 
módjában, de semmi oka sincs, 
hogy onnan eltávozzék. — A buda­
pesti Nemzeti Színház egyik tagja 
érdekes hirt közöl az Egyetértés I 
szerkesztőjével. Arról van szó, hogy 
töb fővárosi művész nyári szünide­
jének egy részét Debreczenben és 
vidékén fogja eltölteni. Már a múlt 
nyáron is lerándullak Dehrcczenbe 
fővárosi művészek rövid ebb-hosz- 
szabb időre. — Mint értesülünk, 
Székely Zizi. a kedvelt naiva, aki 
eddig Székesfehérvárt működött, 
már visszaérkezett Debreczenbe.

A Csokonai-színház jelentése. 
Pénteken B) bérletben a Bucsu- 
keringó megy.

Óceánia, amerikai színmű 6 fel­
vonásban, amelynek cselekménye a 
nagy tengereken játszódik s egy 
igazi tengeri vihart mutat be, pén­
tek. szombat, vasárnap megy a Víg­
színház mozgóban.

Baranya felszabadulása ma a Víg­
színház mozgóban.

Meriszta, látványos históriai kép 
a Borgiák idejéből, a jövő héten a 
Vígszínház mozgóban. Olyan kép. 
mint a Boleyn Anna. Világsláger !

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL

lel. Ezenkívül elhatározta, hogy a 
versenyrészesedés befizetésével 
hátralékos egyleteket, amenyiben 
kötelezettségeiknek eleget nem 
tennének összes jogaik felfüggesz 
lésével fogja sújtani.

Ajánlatokat kér a DTE a biiffé- 
jéro. A Dcbreezeni Torna Egyesület 
nagyerdei jégpályája büfTéjcl bérbe 
adja. Ajánlatokat délután 1 és 8 óra 
közt a Royal kávéházban lévő 

. clubhelyiségben dr. Sajó László egy. 
titkár vesz át és bővebb felvilágosí­
tásokat is ö ad teljes készséggel.

Felelős eierkeeetfl:
Or. SZÄTAI FKRCNC.

Kiadja:
•ebreezen az. klr. várói éa a Tiszán- 
tűi! ralirmátui egyházkerület könyv 

nyomda-vállalata

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések ti ja hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
• zó 1 kor. 50 fii 'ér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további 
szó 2 kor. Vastagabb bettiböl a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is beküldhető. y 1 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.

SPORT
A Magyar Atlétikai Szövetség 

keletmagyarországi kerületének 
intézőbizottsága tegnap este tar­
tott ülésében hitelesítette az alábi 
kerületi rekordokat: Hármasug­
rás : Urbanovits Károly DEAC. 
12.05 m. Sulydobás: Dr. Kirchho- 
fer Kálmán DTE. 12.06 m. Ge- 
rehjvetés : Bácsi Péter Hajdúbö­
szörményi TE. 50.05 m. — 3000 
méteres síkfutás : Csekey Gyula 
Karczagi MOVE. Sport-Egylet 
9 p. 10 nip. A MOVE, vándordí­
jáért folyo 10x100 in.-es staféta­
futásra a DEAC. részéről beadott 
óvást elintézés véget! a Szövetség 
atletikni szakosztályához terjeszti

Belvárosi
czipőáruházban

szerezheti be
legolcsóbban

czipő szükségleteit.
Szigorúan szabott árak

Piacz-utcza 34. sz.
Főposta mellett. 
Telefon 823 sz.

szokol, lei
1 és mindenféle 
arany és ezüst pénz 

I vétele éseladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RiüiKAI bankii'OdQjo,
Debreczen, Degeufcld-tér G. sz.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Piae-utca 67. szám (Froli- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

Kovács munkára
gyakorlott

előmunkás,
ki egyúttal autogén-heggesztő 
is és lakatos előmuukások 

felvételnek:
IFJ. LOSONCZI,

József k. herceg-u. 16.

Jelentkezés délután 2 3-ig.

Gyümölcsöst
szőlőt, vagy földet bérbe 

veszek.
Cini a kiadóhivatalban.

Háztulajdonosoknak és a koknak
egyaránt nélkülözhetetlen Salgó László 
kir. törvényszéki biró, a lakásügyek 
felebbvitcli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

Lakásrendelet
Kapható a kiadó

„MÉLIUSZ*" könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ára 50 korona.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

ffEGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat
Esni ég köszvény

ellen legjobb a hires 
Király balzsam. Kap­
ható a készítő (íróm 
Natty Ferenc gyógyszei- 
tárában, a színház mel­
lett^ ____ _ 4596

Papiunva rrodámlmn
minden azakmombeli 
munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Dcbreezeni, Kos­
suth-utca 11 4929

Tulhulmazott
raktár miatt ered ti 
bécsi modellek mélyen 
leszállított árakban 
Jungreisz Mar, női ka­
lapüzletében. 4926

Aranyért
ezüstért, platináért, 
drágakövekért legtöb­
bel fizetek. — Blattner 
Béla ékszerész. Kos­
suth 4.  4933

Pintér műhely
Arany János-utca 38. 
alatt. Javítást elfoga­
dok. 4<i4i

z.XAAARR 
Aranyért

ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K rá m e r, Si- 
monffy-u. 17. 4888
..................»»■■■■

Aranyat, ezüstöt 
brilliánsat

platinát legelőnyö­
sebb árban vesz és 

elad
Központi ékszerész, 
Piac-utca 30. szám.

vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Keresek
bútorozott szobát — 
konyha használattal, 
lehet bútor nélkül is. 
Cím a kiadóban. 4934

Kereslet
Fiatal leány

bejárónőnek 2 személy­
hez 9—1-ig felvétetik. 
Deák Fercnc-u. 26. sz.

4935
ügyes

lakatos-segédet felve 
szék. Preiszler Simon, 
Hunyadi-u. L 4947

Üveget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonfly-utca 
56. 4915

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, iá 
logcédulát vesz lj|ma 
gnsabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Újság
kézbesítő
asszony

felvétetik

Ügynök, 
ki szesz szakmában jár­
tas, azonnal felvétetik 
Jelentkezni lehet Szé- 
chenyi-utca 26. szán 
alatt délután 1 —3-ig 

_____________ 4941
Egy szoba, 

konyha, vagy két k' 
szobás lakást keresel 
Belépést fizetek, köz­
vetítőt díjazok. Cim a 
kiadóban. 4951
9*«riy*r*ri*M**K

Elailäs
Eladó (anyásbirtok

8 holdas és egy 10 ho 
das fekete homok; vai. 
egy 30 és 50 holdaí 
is. Pataky, Csapó-utca 
19, keresztépület. 4927
Házhelynek alkalmas 

600 négyszögöl terület, 
a Vilmos kaszárnya kö­
zelében olcsón eladó 
Értekezni Czegléd-utc.- 
14, kapu alatt jobbra 

4945
Eladó

egy rolló kirakattal, 
pudli, ajtó, vízvezetéki 
csövekkel. Bethlen-u. 
12. sz.___________4939

Eladó zongora
Nachmann-féle koncert 
használt, kellemes han­
gú zongora. Hajdúbö­
szörményben, Iskola-u. 
263 4. sz. alatt. 4943

Petróleum
függő lámpa, egy szín­
házi látcső, egy villany 
rezsó eladó. Erdélyi, 
Darabos-u’. 48. 4942

Vagyonrendelésből 
kimaradt belterületen 
hét és fél kát. holdas 
tanya, Széchenyi kert­
ben egy holdas nya­
raló, Gerébi-telepcn egy 
hold telek föld előnyös 
árban eladó. Értekezés 
ügyvédi iroda Deák 
Peren c-utca 9. szám 
hétköznap délutánon­
ként.________  4919

Eladó
leányszobába való 

szmirna, egy perzsa- 
zőnyeg, téli kabát, 

többféle ruhanemű, •*— 
szőrme garnitúra. — 
Bika-bérház I. 8. 4950

4 darab
100 kg-os kövér sertés
eladó egyenként is. —
Móricz-u. 16. 4948

Kézi kocsi
olcsón eladó. Czegléd-
utca 14, kapu alatt
jobbra. 4595

A* Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon- 
száma 4.

Eladó ház.
Debreczen egyik főutcáján lévő 
sarokház, melyben két nagy 
lakás és egy terjedelmes üzlet- 
helyiség van, eladó. Továbbá : 
a líigyó-utcában lévő 2 szobás 
lakásnak és előszobának összes 
bútorzata, valamint a konyha­
be rendezés tervbevett elköltözés 
miatt Jladó. Felvilágosítást ad

Daróczi József ügyvéd,
Szent Annii-utezn 1(1. szám.

Debreczen város éa a Tiszántúli rcf. egyházkvr, könyvnyomda-vállalata

tárca- is irializat naptárai!
óriást választék hun 
inár most hupható

,MÉLIUSZ1
könyv- és papi (kereskedésben
Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Telefonszám 270
Ajánlatos már most be­
szerezni a szükségletet!


